

Zpravodaj oborové platformy nevládních neziskových organizací pracujících v ochraně přírody

Číslo: 2/2009

● DĚNÍ V PLATFORMĚ

ZK: Etická komise

V úterý 10. února byly ukončeny volby na posty členů Etické komise Zeleného kruhu. Nakonec všichni nominovaní byli zvoleni. Členy etické komise (EK) se tak stali (abecedně řazeno): Vítězslav Dohnal, Zuzana Drhová, Yvonna Gailly, Blažena Hušková, Ivan Rynda. Členové EK jsou voleni na dva roky. Text vlastního etického kodexu vč. jednacího řádu etické komise schváleného dne 26. 10. 2005 najdete na: <http://www.zelenykruh.cz/cz/transparentnost-nno/eticky-kodex/>.

Liga lidských práv a Zelený kruh: Právní úprava spolků v novém občanském zákoníku omezí svobodu sdružování a zabrzdí rozvoj občanské společnosti

Liga lidských práv a Zelený kruh vydaly společnou tiskovou zprávu, kde společně kritizují poslední úpravy návrhu nového občanského zákoníku. Ministerstvo spravedlnosti, které je předkladatelem návrhu, oproti očekávání nezanese do finální verze návrhu potřebné změny týkající se vzniku spolků. V novém návrhu občanského zákoníku tak zůstává starý registrační princip, kdy o vzniku jakéhokoli spolku rozhoduje státní orgán. Naopak ministerstvo spravedlnosti nově „obohatilo“ návrh zákona o mnoho zbytečných povinností, které mohou mít za následek zánik malých zájmových sdružení. Občanská sdružení si uvědomují nutnost existence veřejného rejstříku, kde by každý mohl dohledat základní údaje o spolku, a sama po vzniku takového rejstříku již léta volají. Stát by ale rozhodně neměl mít možnost rozhodovat o tom, které sdružení vznikne a které nikoli. Celý text tiskové zprávy najdete na: <http://www.zelenykruh.cz/cz/tiskove-zpravy/pravni-uprava-spolku-v-novem-obcanskem-zakoniku-omezi-svobodu-sdruzovani-a-zabrzdí-rozvoj-obcanske-spolecnosti/>.

V případě dotazů můžete kontaktovat Kateřinu Ptáčkovou, která je zástupkyní ZK v Radě vlády pro nestátní neziskové organizace (kontakt: katerina.ptackova@zelenykruh.cz).

ZK a Hnutí DUHA: V energetice se v blízké době promění úplně všechno - nejen zdroje - decentralizace a inteligentní sítě změní výrobu i domácnosti

V úterý 3. února proběhla tisková konference Zeleného kruhu a Hnutí DUHA, během níž byla představena nová publikace Energie NADOSAH. Jde o publikaci, která vyšla v ediční řadě APEL. Cílem tiskové konference bylo poukázat na možnosti využití tzv. inteligentních rozvodných sítí, mikrovýroby a decentralizace, které mohou zanedlouho úplně změnit naše uvažování o energetice. Proměna sítí posílí stabilitu a sníží riziko blackoutů i naši závislost na fosilních palivech. Desetitisíce až statisíce malých zdrojů kombinované s menším množstvím velkých elektráren zajistí domácnostem i průmyslu spolehlivější dodávky elektřiny. Také v případě vytápění jsou místní zdroje spolehlivější než závislost na dováženém plynu. Decentralizace a modernizace rozvodných sítí navíc nahrají čistým, obnovitelným zdrojům energie. Celou TZ najdete na:

Publikace v pdf formě je volně ke stažení na: <http://www.zelenykruh.cz/cz/edice-apel/>. Můžete si ji též objednat na emailu renata.adamova@zelenykruh.cz.

Nadace Partnerství a Nadace Charty 77: vyhlášení soutěže o Cenu Josefa Vavrouška

Nadace Partnerství a Nadace Charty 77 vyhlásila 13. ročník soutěže o Cenu Josefa Vavrouška. Cena je udělována jednotlivcům a má zviditelnit konkrétní aktivity ve prospěch životního prostředí, které se tak mohou stát příkladem pro další. Nominace do soutěže mohou lidé zasílat nejpozději do 30. dubna. Na webových stránkách Nadace Partnerství je k tomuto účelu připraven elektronický formulář, jehož pomocí lze nominace zasílat. Najdete jej na: www.nadacepartnerstvi.cz/vavrousek.

Arnika: soutěž „HRAČKY“

Sdružení Arnika připravilo fotografickou soutěž na téma Hračky bezpečné i nebezpečné. Jedná se o součást projektu Chemická bezpečnost občanů Evropy, kterým chce Arnika rozšířit diskusi a pomoci zodpovědět otázku, jak Evropská unie přispěla a přispívá k ochraně obyvatel před negativními dopady používání a vypouštění nebezpečných chemických látek. V rámci fotografické soutěže budou během letošního roku vyhlášena celkem 4 témata týkající se chemických látek v životním prostředí. Do konce února mohou soutěžící posílat své snímky na téma Hračky na adresu vendula.kubacakova@arnika.org. Smyslem této kampaně je povzbudit zájem lidí o to, jaké hračky jsou pro děti bezpečné, a jaké mohou ublížit. Podrobnosti o kampani „Nehrajme si s PVC“ v rámci, které soutěž probíhá, najdete na <http://pvc.arnika.org>. Celý text též najdete na: <http://www.arnika.org/tz.shtml?x=2143266>.

Arnika: Rtut' v rybách vzbuzuje celosvětové obavy a volá po globální úmluvě

Arnika na svých webových stránkách informuje o studii upozorňující na přítomnost rtuti v rybách, kterou představila mezinárodní pracovní skupina Zero Merkury. Studii připravila síť nevládních organizací v souvislosti s blížícím se jednáním zástupců světových vlád, kteří budou příští týden v Nairobi diskutovat možnost přípravy nové úmluvy o rtuti. Sdružení Arnika se podílelo na přípravě podkladů pro tuto studii. Studie ukazuje, že působení methylrtuti přijímané také z rybiho masa a z mořských živočichů živících se rybami jsou pro lidské zdraví významné a vyžaduje účinnou odpověď vlád a OSN. Sdružení Arnika připravilo shrnutí této studie, které je k dispozici na: <http://bezjedu.arnika.org/clanek.shtml?x=2147341>. V souvislosti s touto studií připravila Arnika vlastní analýzy přítomnosti rtuti ve 33 vzorcích volně žijících ryb v ČR odchycených ve 4 různých řekách a jedné pískovně a pro srovnání ve 4 vzorcích ryb z prodejní sítě

odlovených v třeboňských rybnících. Výsledky analýzy v podobě grafu a tabulky najdete na: <http://www.arnika.org/tz.shtml?x=2147403>, kde si můžete přečíst i celou tiskovou zprávu.

Hnutí DUHA: Za zlepšení recyklace

Hnutí DUHA na svých stránkách zveřejnilo dopis ministru životního prostředí Martinu Bursíkovi, ve kterém je vyzývají, ať usnadní třídění odpadu. Ministr životního prostředí Martin Bursík v únoru předložil definitivní, podrobné znění změn v zákoně o odpadech, které ohlásil již vloni. Hnutí DUHA apeluje na ministra, aby nová legislativa zajistila jednak zvýšení recyklace komunálního odpadu u nás na 50 procent, tak jako je tomu v Německu, druhak, aby účinně motivovala obce a města k zavedení snadnější recyklace odpadu pro domácnosti, a to včetně kuchyňských zbytků nebo zahradních odpadů, a zároveň, aby vyloučila stavbu megaspaloven směsného komunálního odpadu, které by zbytečně pohlcovaly statisíce tun kvalitních recyklovatelných surovin. K tomuto apelu se můžete připojit i vy odesláním vlastního emailu nebo vzoru dopisu na ministr@mzp.cz. Vzor dopisu a bližší informace najdete na: <http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=prace&art=email&id=39>.

NESEHNUTÍ: Expanze nákupních řetězců poškozují životní prostředí

NESEHNUTÍ zveřejnilo výsledky výzkumu zaměřeného na zhodnocení ekologických dopadů expanze nákupních řetězců v České republice. NESEHNUTÍ se zaměřilo na záměry, které investoři a developři naplánovali v roce 2008 (záměry jsou zveřejňovány v informačním systému EIA). Výzkum tak navázal na podobnou práci z roku 2007. Výzkumná zpráva za rok 2008 potvrzuje zjištění z roku 2007. Nové prodejny nákupních řetězců stále zabírají nezastavěné plochy a zemědělskou půdu a podílí se na nekontrolovaném rozšiřování měst do krajiny. Výstavba nákupních zařízení se dostává do konfliktu s ochranou přírody a krajiny a způsobuje nemalé nárůsty intenzit automobilové dopravy. Velkoplošné prodejny se navíc nesnaží zapadnout do okolní zástavby a také často zhoršují kvalitu bydlení ve svém okolí. NESEHNUTÍ se problematikou velkoobchodu a jejich společenskými a ekologickými dopady zabývá dlouhodobě. Kompletní výzkumná zpráva za rok 2008 je k dispozici na: http://aa.ecn.cz/img_upload/67fc87870d57d5b3a63ce8985bb216ef/vysledky_vyzkumu_2008.pdf. Zpráva za rok 2007 pak na: http://aa.ecn.cz/img_upload/67fc87870d57d5b3a63ce8985bb216ef/studie_1.pdf
Tisková zpráva k výzkumu za rok 2007: <http://nesehnuti.cz/index.php?rubrika=500&rok=2008#12>

Sdružení Calla: Ekoporadna

Ekoporadna sdružení Calla bilancovala své úspěchy v roce 2008. Během tohoto roku zodpověděla 664 dotazů. Největší podíl poradenské činnosti tvořila pomoc lidem, kteří se chtějí bránit záměrům ohrožujícím životní prostředí v blízkosti jejich domovů. Většina dalších otázek se týkala problematiky ochrany přírody a energetiky, kterým se Calla věnuje dlouhá léta, avšak otázky přicházely i k tématice zemědělství, odpadů, ochrany zvířat apod. S prosbou o pomoc se na ekologickou poradnu neobrací jen jednotliví občané, ale i nevládní neziskové organizace, podnikatelé, veřejné instituce či studenti. Calla je členem celostátní Sítě ekologických poraden STEP, která se snaží rozvíjet podmínky pro ekologické poradenství a garantovat jeho kvalitu. Na lepší nabídku a tematické rozdělení poradenství pro veřejnost pak spolupracuje spolu s dalšími jihočeskými organizacemi v rámci jihočeské Krajské sítě environmentálních center KRASEC. Podrobnosti k ekologickému poradenství sdružení Calla včetně otevíracích hodin a kontaktů jsou k dispozici na www.calla.cz/poradna. Celý text TZ najdete na: http://www.calla.cz/index.php?path=hl_stranka/tiskovky/2009&php=tz050209.php.

Ústav pro Ekopolitiku: Jaká jsou rizika pro Lesopark Hostivař a jiné pražské lesy?

Ústav pro Ekopolitiku ve své tiskové zprávě informuje o výsledcích „rekreačního auditu“ pražských lesů, který již několik let provádí město Praha. Jedná se o výzkum návštěvnosti některých pražských lesů s cíli zjistit možná rizika turistické zátěže na přírodu a zlepšit jejich ochranu a management. Nejedná se o pouhé sčítání návštěvníků. Paralelně probíhají také dotazníkové průzkumy. Ty ukazují, že na většinu návštěvníků působí negativně výstavba v blízkosti lesů. Zelené městské plochy přitom hrají velmi významnou roli v sociální a environmentální udržitelnosti lidských sídel. Výzkum rekreačního zatížení v Lesoparku Hostivař a dalších pražských lesích probíhal ve spolupráci s odborníky a studenty z Ústavu pro životní prostředí Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy za finanční podpory Magistrátu Hlavního města Prahy. Výzkum koordinoval Ústav pro ekopolitiku, o.p.s. Více informací o vlastním projektu vč. výsledků, které jsou shrnuty ve studii, najdete na: <http://ekopolitika.cz/cs/turismus/turismus-v-prazskych-primestskych-lesich-lesopark-hostivar.html>. Celý text TZ Ústavu pro Ekopolitiku najdete na: <http://ekopolitika.cz/cs/tiskove-zpravy/jaka-jsou-rizika-pro-lesopark-hostivar-a-jine-prazske-lesy.html>.

ČSO: Nová faunistická databáze ČSO

ČSO na svých stránkách informuje o nové faunistické databázi ČSO, která by měla vzniknout do konce roku 2009. Připravovaná databáze by měla umožnit jednoduché sdílení informací o zajímavých pozorováních. Zároveň by databáze měla umožňovat sběr faunistických údajů od širokého spektra pozorovatelů, zajistit jejich třídění a dlouhodobé uchování. Na schůzce, na které se debatovala podoba této připravované databáze, byly dohodnuty rovněž základní výstupy, kterými jsou mj. přehled zajímavých pozorování, možnost zobrazit podrobnosti a fotografie, nebo možnost filtrace podle území, druhu, vyšších taxonomických jednotek a dalších kritérií. Nová databáze by měla být spuštěna do zkušebního provozu koncem letošního roku 2009. Pokud máte nějaké náměty na vylepšení, je možné je zasílat na adresu ČSO. Více na: <http://www.cso.cz/index.php?ID=1798&basket=42fcc41c3236c53e540899f1f6876669>.

EKODOMOV: Dejte šanci bioodpadu - kompostujte!

Občanské sdružení Ekodomov připravilo kampaň „Dejte šanci bioodpadu - kompostujte! Kampaň se snaží poukázat na individuální odpovědnost každého občana bez ohledu na skutečnost, zda bydlí v rodinném domě se zahradou, řadovém nebo činžovním domě či na sídlišti. Ekodomov uvádí, že kompostovat dnes může každý, musí pouze využít adekvátní prostředky. Systém sběru bioodpadů, který v budoucnu nastaví obec je pak nadstavbou, která bude díky kampani snáze přijata a umožní realizovat oddělený sběr bioodpadů i na sídlišti. V rámci kampaně realizuje Ekodomov semináře o využívání fondů OPŽP. Mezi další aktivity patří i soutěž kompostů Miss Kompost a dobrovolnická služba. Stránky kampaně Dejte šanci bioodpadu, kde jsou uvedeny bližší informace o vlastní kampani i rady o správném nakládání s odpady najdete na: <http://www.biosance.cz/>. Více informací o činnosti občanského sdružení Ekodomov najdete na: <http://www.ekodomov.cz/>.

Rada vlády pro NNO

Na internetových stránkách Rady vlády pro nestátní neziskové organizace byly zveřejněny následující informace:

- Zápis ze schůze Výboru pro legislativu a financování RVNNO ze dne 8. ledna 2009 (<http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/legislativa-a-financovani/2008/8--ledna-2009-53344/>)
- Další výzva pro předkládání žádostí o podporu z Integrovaného operačního programu (<http://www.vlada.cz/cz/pracovni-a-poradni-organy-vlady/rnno/prostredky-z-evropskych-fondu/programy-tematicke/integrovaný-operacni-program-26333/>)
- Plán výzev pro předkládání žádostí o podporu z Regionálního operačního programu NUTS 2 Střední Čechy (<http://www.vlada.cz/cz/pracovni-a-poradni-organy-vlady/rnno/prostredky-z-evropskych-fondu/programy-regionalni/regionalni-operacni-program-nuts-2-stredni-cechy-26406/>)
- Zápis se zasedání RVNNO ze dne 8. prosince 2008 najdete zde: <http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/zapisy-ze-zasedani/2008/8--prosinec-2008-52935>

Na schůzi vlády dne 5. ledna byly pro informaci předloženy dva materiály RVNNO, a to: "Hodnotící informace o činnosti nadací - příjemců příspěvku z Nadačního investičního fondu v roce 2007" a "Informace o průběhu prací na přípravě věcného záměru zákona o veřejně prospěšných organizacích". Materiály najdete na následujících odkazech: <http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/publikace/nif-2007-52953/>, <http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/publikace/informace-o-vpo-52956/>

Na internetových stránkách RVNNO bylo zveřejněno rovněž "Zhodnocení koncepce podpory rozvoje neziskového sektoru". K dispozici na: <http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/koncepce-neziskoveho-sektoru/zhodnoceni-koncepce-podpory-rozvoje-neziskoveho-sektoru-36109/>. Zhodnocení koncepce podpory rozvoje neziskového sektoru bylo schváleno usnesením vlády ze dne 5. ledna č. 9 ([http://icm.vlada.cz/usneseni/usneseni_webtest.nsf/0/25EE45DFABDC427AC125753D0057E414/\\$FILE/9%20uv090105.0009.pdf](http://icm.vlada.cz/usneseni/usneseni_webtest.nsf/0/25EE45DFABDC427AC125753D0057E414/$FILE/9%20uv090105.0009.pdf)). Toto usnesení zároveň ukládá ministři pro lidská práva a národnostní menšiny a předsedovi Rady vlády pro nestátní neziskové organizace, aby každoročně informoval vládu o naplňování strategických cílů výše zmíněné koncepce.

ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ**Z činnosti poslanecké sněmovny**

48. řádnou schůze Poslanecké sněmovny probíhá od úterý 3. února do pátku 20. února. Její program je často měněn a zkontrolovat si ho můžete na <http://www.psp.cz/sqw/ischuze.sqw?o=5&s=48>.

Teze návrhu věcného záměru zákona o veřejně prospěšných organizacích

Další zasedání Rady vlády pro NNO se koná 4. března. Na tomto zasedání se pravděpodobně bude jednat o **posunutí termínu předložení věcného záměru zákona** o VPO do vlády. Více viz usnesení Legislativního výboru Rady ze dne 8. ledna <http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/legislativa-a-financovani/2008/8--ledna-2009-53344/>.

Politika územního rozvoje

Ministerstvo pro životní prostředí vydalo dne 23. 1. k Politice územního rozvoje **negativní stanovisko**. Nevládni organizace v této souvislosti zaslaly novému ministru pro místní rozvoj dopis, ve kterém požadují zásadní dopracování celého dokumentu.

Na právě probíhající schůzi poslanecké sněmovny jsou projednávány následující předpisy s těmito výsledky.

- **zákon o ochraně přírody a krajiny** (tisk č. 632). Po společném semináři všech relevantních výborů na půdě PSP projednal tuto novelizaci i hospodářský výbor, který přerušil projednávání do 8. dubna 2009.
- **zákon o ochraně přírody a krajiny** (tisk č. 580). Návrh se pokouší vyloučit veřejnost ze stavebního řízení. Tento návrh byl vyřazen z pořadu schůze, jeho projednání v 1. čtení se tedy odkládá nejméně do března.
- **zákon o urychlení výstavby R 35** (tisk č. 549). Účelem tohoto zákona je usnadnit výstavbu R 35, prohlašuje ji proto za stavbu ve veřejném zájmu, mění podmínky pro vyvlastňování (včetně zrušení odkladného účinku žalobě proti rozhodnutí o vyvlastnění), povolovací řízení a zkracuje některé lhůty. Vláda tento zákon svým usnesením nepodpořila. Návrh je navržen na projednání v 1. čtení na právě probíhající schůzi PSP.
- **zákon o posuzování vlivů na životní prostředí** (tisk č. 599). Novelizace byla na právě probíhající schůzi projednána ve 2. čtení. Jako výchozí text se považuje ten upravený výborem pro žp - "(10) *Občanské sdružení nebo obecně prospěšná společnost, jejímž předmětem činnosti je ochrana životního prostředí, veřejného zdraví a kulturních památek, nebo obec dotčená záměrem, pokud podala ve lhůtách stanovených tímto zákonem písemné vyjádření k dokumentaci nebo posudku, se může žalobou z důvodu porušení tohoto zákona domáhat zrušení navazujícího rozhodnutí vydaného v řízení podle zvláštních právních předpisů 1a), postupem podle soudního řádu správního 11a). Odkladný účinek žaloby je vyloučen. 11a) § 65 až 78 zákona č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, ve znění pozdějších předpisů.*". Další pozměňovací návrhy byly předloženy ze strany těchto poslanců: poslanec Rabas (kategorizace pro posuzování větrných elektráren), Sivera (prodloužení platnosti stanoviska), Břetislav Petr (Občanské sdružení nebo obec dotčená záměrem, které podaly ve lhůtách stanovených tímto zákonem písemné vyjádření podle odst. 9, mohou v téže věci podat odvolání jen proti výroku rozhodnutí postupem podle správního řádu. Odvolání nemá odkladný účinek.).

- **skupina horních předpisů** (tisk č. 625). Na návrh poslance Aubrechta byla tato novelizace vyřazena z programu schůze. Její projednání 1. čtení se tedy opět odkládá nejméně na březen. Novelizace mimo jiné určuje lhůty k podání nezbytné dokumentace k odpisu zásob výhradních ložisek, čímž usnadňuje celý proces odpisu. Dále ruší předkupní právo na pozemky v rámci chráněných ložiskových území, které patří státu. Dále závazně určuje lhůtu pro získání povolení k hornické činnosti.
- **energetický zákon** (tisk č. 566). K novelizaci energetického zákona proběhlo dne 6. 2. zasedání hospodářského výboru a dne 5. 2. i zasedání podvýboru pro energie, nejdéle řešeným tématem na obou jednáních byl způsob financování „přeložek“. Součástí novelizace je i změna limitů odpovědnosti pro jaderné zdroje, změna v organizaci Energetického regulačního úřadu a další. Novela bude projednána ve 2. čtení pravděpodobně v pátek 13. 2.
- **zákon o nakládání s odpady z těžebního průmyslu** (tisk č. 548). Těžební organizace budou dále vytvářet rezervy za podmínek dosavadní právní úpravy, vypracovávat své havarijní plány, provádět kontroly a bezpečnostní opatření, realizovat sanace a rekultivace atp. Nově budou organizace vypracovávat také plán nakládání s těžebními odpady, analýzu rizik, podklady pro havarijní plán a zajišťovat monitoring po ukončení provozu úložného místa. Nová právní úprava zavádí také povinnost vést registr úložných míst, která již byla uzavřena. Vytvoření registru předpokládá prověření stavu všech úložných míst a výběr těch, která by mohla představovat riziko pro životní prostředí. K novelizaci byly ve 2. čtení předloženy pozměňovací návrhy ze strany nevládních organizací, které mění definici odpadu a okruh účastníků v řízení rozšiřují i na sousedící obce.
- **zákon o ochraně druhů volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin regulováním obchodu s nimi** (tisk č. 511). Byl projednán ve 2. čtení a následně vyřazen z programu schůze. Jeho projednání ve 3. čtení tedy proběhne nejdříve v březnu.
- **zákon o stížnostech** (tisk č. 643). Tento zákon by měl nahradit současný § 175 správního řádu o stížnostech. Snadno zneužitelné je ustanovení § 15 a 16, které stanovují povinnost spolupráce stěžovatele a dalších osob při vyřizování stížnosti, které může ve svém důsledku vést k zablokování projednání stížnosti. Dále návrh ruší možnost přešetřit výsledek šetření stížnosti - dvojestupňovitost projednání. Navíc se Jihoomoravský kraj pokusil v rámci zákona předložit přílepek k zákonu o svobodném přístupu k informacím. Vláda k návrhu tohoto zákona vydala negativní stanovisko. Návrh je přikázán k projednání petičnímu výboru, který ho dosud neprojednal. Návrh je zařazen na program současné schůze PSP.
- Novelizace zákona **o zemědělském půdním fondu** (tisk č. 652). Návrh zvyšuje sazby odvodů za odnětí, přenos kompetencí (obce, kraje, mžp - pozemky nad 10 ha), kontrola ČIŽP, registr informací o půdě při MŽP. Tato novelizace byla přikázána k projednání Výboru pro životní prostředí. Návrh je zařazen na program současné schůze PSP.
- Novelizace zákona **o odpadech** /sněmovní tisk 717/ - prvé čtení **podle § 90 odst. 2**. Návrh je zařazen na projednání v 1. čtení na program současné schůze PSP. Novelizace upravuje nakládání s bateriemi a akumulátory.
- Krajský návrh na nový zákon, kterým se vyhláší **Národní park Šumava** /sněmovní tisk 636/. Jedná se o návrh Západočeského kraje, snaha o politický vliv ve vedení NP. Tento návrh byl vyřazen z programu schůze.

PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ

Meziresortní připomínkové řízení

Ministerstvo životního prostředí zaslalo do meziresortního připomínkového řízení **vyhlášku o imisních limitech**. Její text naleznete na http://www.env.cz/cz/navrh_vyhlasiky_imisni_limity. Svoje připomínky můžete zaslat do **26.2.2009** na e-mailovou adresu Miroslava.Rydlova@mzp.cz

Návrh změny jedné z prováděcích vyhlášek k zákonu o ochraně ovzduší reaguje na stávající neuspokojivou situaci, kdy především v důsledku špatných rozptylových podmínek dochází ke dvoj až trojnásobnému překračování hodnot platných imisních limitů u suspendovaných částic PM10 pro ochranu lidského zdraví. K nárůstu jejich koncentrace ve vnějším ovzduší dochází již několik let, přitom tyto prachové částice patří mezi nejvýznamnější zdravotně rizikové znečišťující látky v ovzduší s prokazatelně negativními účinky na lidské zdraví. Do vyhlášky č. 553/2002 Sb. se proto doplňuje nový zvláštní imisní limit pro suspendované částice PM10. V souvislosti s tím se doplňuje také seznam zdrojů znečišťování, které budou podléhat regulaci podle ústředního regulačního řádu.

Ministerstvo životního prostředí zaslalo do meziresortního připomínkového řízení návrh vyhlášky o **péči a držení živočichů v záchranných stanicích**. Její text bude zveřejněn na stránkách ministerstva v sekci legislativa. Případné připomínky je možné zaslat do 4. 3. 2009 na adresu Pavlina.Kominkova@mzp.cz.

Hlavním cílem předkládaného návrhu vyhlášky je upravit podmínky pro zajištění péče a držení handicapovaných živočichů v záchranných stanicích za účelem zkvalitnění péče především o handicapované zvláště chráněné druhy živočichů zavedením přísných podmínek a povinností při nakládání s nimi z hlediska ochrany druhu, zejména s ohledem na možnost zapojení těchto živočichů zpět do volně žijících populací.

Probíhá SEA řízení k následujícím dokumentům:

(příslušný úřad - MŽP, tučně vyznačena ta řízení, kde nastal od minulého měsíce posun, podrobnosti viz eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.php).

- **Integrovaný plán rozvoje města Děčín - sídliště Staré Město (2 - Nepodléhá dalšímu posuzování)**
- **Strategie rozvoje Zlínského kraje 2008 - 2020 (3 - Podléhá dalšímu posuzování)**
- Regionální inovační strategie Libereckého kraje (1 - Oznámení)
- Jablonecká přehrada a okolí (3 - Podléhá dalšímu posuzování)
- Strategický plán udržitelného rozvoje města Karlovy Vary (3 - Podléhá dalšímu posuzování)
- Plán oblasti Povodí Ohře a Dolního Labe (3 - Podléhá dalšímu posuzování)
- Plán oblasti povodí Dolní Vltavy (3 - Podléhá dalšímu posuzování)

- Plán oblasti povodí Horní Vltavy (3 - Podléhá dalšímu posuzování)
- Plán oblasti povodí Berounky (3 - Podléhá dalšímu posuzování)
- Aktualizace programu zlepšení kvality ovzduší na úrovni zóny Olomouckého kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Plán oblasti povodí Horního a středního Labe (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Plán oblastí povodí Odry (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Plán oblastí povodí Dyje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Plán oblastí povodí Moravy (3 - podléhá dalšímu posuzování)
- Strategický plán udržitelného rozvoje města Karlovy Vary (3 - Podléhá dalšímu posuzování)

Během letošního roku nebyly zveřejněny mezinárodní návrhy koncepcí, včetně vyhodnocení vlivů těchto koncepcí na životní prostředí (příslušní úřad - MŽP)



Europoslanci podpořili ambiciózní cíle do roku 2050 v oblasti změn klimatu a energetiky

Evropský parlament přijal počátkem února rezoluci, ve které vyzývá Radu a členské státy, aby přijaly závazek snížit emise skleníkových plynů v EU nejméně o 80 % do roku 2050. Stalo se tak poprvé, kdy se vrcholná instituce EU vyjádřila ke konkrétnímu závazku k roku 2050. K podobnému závazku se oficiálně přihlásila už Velká Británie. Rezoluce je reakcí na tzv. Druhý strategický energetický přehled, který vydala Komise v listopadu minulého roku a v březnu se k němu vyjádřil vrcholný summit EU.

Poslanci dále vyzvali EU, aby se zavázala ke zvýšení energetické účinnosti o 35 % a zvýšení podílu obnovitelných zdrojů na 60 % do roku 2050. Cíl zvýšení energetické efektivity o 20 % do roku 2020, ke kterému se EU přihlásila už v roce 2007, by se podle europoslanců měl stát právně závazný, podobně jako cíle pro snižování emisí a rozvoj OZE. Parlament vyzval české předsednictví, aby na Jarním summitu EU předložilo dlouhodobý a ambiciózní strategický plán v oblasti energetiky a klimatu.

Poslanci přijali také další nelegislativní zprávu, která byla výstupem z činnosti dočasného výboru parlamentu pro změny klimatu. Zpráva, obsahující obdobné závazky, byla široce přijata. Čeští europoslanci za ODS hlasovali proti.

Tisková zpráva EP: Energetická bezpečnost: náčrt budoucí společné energetické strategie (http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/051-48107-033-02-06-909-20090203IPR48106-02-02-2009-2009-false/default_cs.htm).

Tisková zpráva Zeleného kruhu a CDE: Úkol pro ČR: Evropský parlament vyzývá k ochraně klimatu a závazným cílům v energetické účinnosti (<http://www.zelenykruh.cz/cz/tiskove-zpravy/ukol-pro-cr-evropsky-parlament-vyzyva-k-ochrane-klimatu-a-zavaznym-cilum-v-energeticke-ucinnosti/>).

Sdělení Komise o postupu k mezinárodní dohodě o klimatických změnách

Komise vydala koncem ledna sdělení, které má být výkopem do diskuse o pozici EU pro vyjednávání nové globální dohody o změnách klimatu, která má nahradit Kjótský protokol. Dohoda by měla být uzavřena letos v prosinci na konferenci Rámcové úmluvy o změnách klimatu v Kodani. Klíčovou otázkou je, jak vytvářet finanční zdroje, které budou použity na pomoc rozvojovým zemím, zejména na adaptace na změny klimatu a přechod na nízkouhlíkovou ekonomiku. Sdělení však postrádá konkrétní návrhy na finanční příspěvek ze strany EU a dalších rozvinutých států. Konkrétní čísla přitom byla obsažena v neoficiálních raných verzích dokumentu. To se stalo terčem kritiky nevládních organizací.

Komise odhaduje, že pro úspěšný boj se změnami klimatu bude potřeba do roku 2020 navýšit investice na 175 miliard eur ročně. Polovina z této částky by měla jít do snižování emisí v rozvojových zemích. Komise dále potvrdila, že jedním ze zdrojů financování by měl být budoucí globální trh s uhlíkem, který by měl vzniknout propojením uhlíkových trhů v zemích OECD. Konečnou pozici EU ke konferenci v Kodani schválí v březnu Evropská rada. Předtím o ní budou jednat ministři financí a životního prostředí.

Sdělení Towards a comprehensive climate change agreement in Copenhagen: (http://ec.europa.eu/environment/climat/pdf/future_action_communication_en.pdf).

Tisková zpráva Komise: Změna klimatu - Komise předložila návrhy na mezinárodní pakt o změně klimatu, který má být uzavřen v Kodani

(<http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/09/141&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en>).

České ekologické a rozvojové NNO: Evropská komise chce pomoci chudým zemím a klimatu. Co na to české předsednictví (<http://www.zelenykruh.cz/cz/tiskove-zpravy/evropska-komise-chce-pomoci-chudym-zemim-a-klimatu-co-na-to-ceske-predsednictvi/>).

Komise navrhuje věnovat 3.5 miliardy eur na energetické projekty

Komise předložila legislativní návrh, jehož součástí je alokace 3.5 miliardy EUR z evropských fondů na strategické energetické projekty. Investice je součástí realokovaného balíku 5 miliard EUR, které nebyly využity v rámci Společné zemědělské politiky a 200 miliard EUR, které se Unie zavázala investovat v rámci tzv. plánu hospodářské obnovy. Návrh Komise musí ještě schválit Rada a Parlament.

Celková částka 3,5 miliardy EUR je navrhována na investice v oblasti zachycování a ukládání uhlíku (finanční obálka ve výši 1 250 milionů EUR), na projekty v oblasti pobřežní větrné energie (500 milionů EUR) a projekty zaměřené na propojení plynárenských a elektrizačních soustav (1 750 milionů EUR).

Greenpeace a Zelení v Evropském parlamentu kritizují investiční balíček, zejména s ohledem na investice do projektů CCS. Vnímají to jako podporu zastaralému typu získávání energie. Na podporu energetické účinnosti Komise zapomněla.

Komise: Na podporu Plánu evropské hospodářské obnovy navrhuje Komise v roce 2009 a 2010 nové investice ve výši 5 miliard EUR v oblasti energetiky a infrastruktury pro širokopásmové připojení k internetu (<http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/09/142&format=HTML&aged=0&language=CS&guiLanguage=cs>).

Vznikla Mezinárodní agentura pro obnovitelné zdroje (IRENA)

Sedmdesát pět států podepsalo 26. ledna v Bonnu zakládací smlouvu nové Mezinárodní agentury pro obnovitelnou energii (IRENA - the International Renewable Energy Agency). Další státy přislíbily k agentuře přistoupit v blízké budoucnosti. IRENA se má stát hnacím motorem přechodu k nízkouhlíkové globální ekonomice založené na obnovitelných zdrojích energie. IRENA má poskytovat praktické

poradenství rozvojovým i rozvinutým zemím, pomáhat budovat regulační prostředí a kapacity pro rozvoj obnovitelných zdrojů. Kritické hlasy obviňují novou agenturu z toho, že bude zbytečně konkurovat Mezinárodní energetické agentuře (IEA). Zastánci nové agentury jsou však přesvědčeni, že svět potřebuje zvláštní agenturu pro sektor OZE, kterému se IEA věnuje pouze okrajově. Vůdčími signatářskými státy jsou Německo, Španělsko a Dánsko či Francie. Klíčové pro úspěch nové agentury je členství Velké Británie a USA, které se k přístupu zatím staví rezervovaně. Podpis Česká republika pod smlouvou chybí také, dokud ho neschválí vláda ČR.

Další informace: <http://www.irena.org/documents.htm>

Sdružení Calla a Hnutí DUHA vydaly společnou tiskovou zprávu: http://www.calla.cz/index.php?path=hl_stranka/tiskovky/2009&php=tz260109a.php nebo <http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=688>.

EP: Směrnice o náročnosti budov postrádá finanční stránku

Návrh revize směrnice o energetické náročnosti budov postrádá pobídky pro investice do snižování energetické náročnosti. V tomto smyslu se v lednu vyjádřil výbor pro průmysl a energetiku (ITRE). Strukturální fondy EU, levné úvěry od Evropské investiční banky, dočasné snížení DPH, to jsou příklady, jakými by měla být podpořena energetická účinnost budov.

Otázkou zůstává, zda české předsednictví protlačí revizi směrnice v prvním čtení, nebo zda se její projednávání přesune znova do nového funkčního období Evropského parlamentu. Návrh revize směrnice o energetické náročnosti budov v češtině najdete na: [http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2004_2009/documents/com/com_com\(2008\)0780_/com_com\(2008\)0780_cs.pdf](http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2004_2009/documents/com/com_com(2008)0780_/com_com(2008)0780_cs.pdf).



● PUBLIKACE

Sdružení Arnika: příručky pro aktivního občana

Sdružení Arnika vydala v rámci ediční rady „Příručky aktivního občana“ novou publikaci, která je určena především občanským sdružením. Je jí publikace, kterou připravili Jindřich Petrlík, Martin Skalský a Lukáš Matějka, s názvem Integrované povolení - řekněte nejbližší tvárně svůj názor. Jde o praktického pomocníka pro využití jinak velmi stroze technicky psaného zákona č. 73/2002 Sb., o integrované prevenci znečištění, občanskými sdruženími a obcemi. Zákon ukládá všem průmyslovým podnikům získat tzv. integrované povolení. Příslušné procedury se může zúčastnit i veřejnost a ovlivnit tak dopad podniku na životní prostředí. Publikaci si můžete objednat na: <http://www.cepo.arnika.org/publikacedetail.shtml?x=145274>. Úplnou nabídku publikací sdružení Arnika najdete na: <http://www.arnika.org/publikace.shtml>. Najdete zde mj. i publikace „Aktivistův průvodce po mediální galaxii“ nebo Hodnocení vlivu na životní prostředí - efektivní účast v procesu EIA.

NESEHNUTÍ: časopis ALARM

Nesehnutí vydalo další číslo časopisu ALARM informujícím o životním prostředí a lidských právech. Číslo je věnováno tématu hypermarketů, kterými se NESEHNUTÍ zabývá v rámci programu Zaostrěno na hypermarkety. Obsahuje však i informace o dalších programech NESEHNUTÍ. Číslo je k dostání v kanceláři NESEHNUTÍ, nebo v pdf formě je volně ke stažení na: http://www.nesehnuti.cz/publikace/Alarm_40_41.pdf.

NESEHNUTÍ: Jak na nákupní centra

Nesehnutí vydalo novou publikaci, kterou je praktický manuál „Jak na nákupní centra“. Publikace obsahuje veskrze praktické texty a návody pro veřejnost, jak se účastnit celé škály posuzovacích a rozhodovacích procesů o expanzi nákupních řetězců. Jednotlivé kapitoly jsou zaměřeny na získávání informací a orientaci v záměrech a stádiích rozhodování, plánování posuzování a správní řízení, problematice vlastnictví pozemků a vedení veřejných kampaní. Publikace je doplněna třemi případovými studiemi a přílohou s rozcestníkem a sadou kontaktů a odkazů. Manuál si můžete objednat na e-mailu: brno@nesehnuti.cz nebo na telefonu 543 245 342. Pro neziskové organizace, místní iniciativy či úřady je manuál zdarma. Manuál je také možné si stáhnout v elektronické podobě na: <http://ekobrana.cz/index.shtml?apc=2142811p-1>.

Bioinstitut, o.p.s. - Ekologické zemědělství a GMO otázky koexistence (Vaše otázky - naše odpovědi)

Bioinstitut, o. p. s. vydává novou brožuru zaměřenou na koexistenci systému ekologického zemědělství se systémem, který využívá pěstování geneticky modifikovaných plodin a možná teoretická i praktická rizika, kterým mohou být zemědělci hospodařící ekologickým způsobem v této souvislosti vystaveni. Zvláštní důraz je kladen na význam preventivních opatření, resp. kroků, kterými lze tato rizika minimalizovat, jakož i další opatření, vyplývající z platné legislativy, která se problematiky koexistence dotýká, a to jak na národní, tak i evropské úrovni. Brožura je určena zemědělcům i odborné veřejnosti, přehledně formou otázek a odpovědí. V elektronické verzi je k dispozici k nahlédnutí na: <http://www.bioinstitut.cz/documents/GMO-finalniverze.pdf>. Objednávat si ji můžete na: info@bioinstitut.cz.

STUŽ a LEA vydaly sborník o Ivanu Dejmalovi

Společnost pro trvale udržitelný život a Liga ekologických alternativ vydaly sborník o Ivanu Dejmalovi. Publikace nazvaná Stopa Ivana Dejmalova a my je sborníkem příspěvků, které zazněly v průběhu workshopu ze dne 17. 6. 2008 pod názvem Stopa Ivana Dejmalova a my - aktuální reflexe témat, přístupů a kauz, jimiž žil. Sborník je možno obědvávat na adrese STUŽ, Jiří Dlouhý, Na Hanspaulce 7, 160 00 Praha 6. (http://www.stuz.cz/rs/index.php?option=com_content&view=article&id=596%3Astu-s-lea-vydali-sbornik-o-ivanu-dejmalovi&catid=49%3Anove&Itemid=1).

SFŽP: Časopis Priorita

Státní fond životního prostředí ČR vydal páté číslo časopisu Priorita, který je určený zástupcům obcí, státních institucí i široké veřejnosti. Časopis Priorita má pomoci čtenářům k lepší orientaci v dotační politice Evropské unie a České republiky v oblasti zlepšování životního prostředí. Hlavní pozornost pátého čísla časopisu Priorita je věnována zlepšování kvality ovzduší. V tomto čísle se můžete mj. seznámit s britským projektem BedZED, který je založený na inspirativním propojení ekologických, ekonomických a sociálních přístupů při budování obytných, pracovních a společenských prostor. Všechna čísla časopisu Priorita jsou k dispozici v elektronické verzi: <http://www.opzp.cz/sekce/359/casopis-priorita/>. Zde najdete i objednávkový formulář.

LEA - CD Ekodomy II - energeticky chytré bydlení

S ohledem na MŽP připravované dotace na obnovitelné zdroje a úspory energií, které budou poprvé určeny i na výstavbu pasivních domů připomíná LEA svůj multimediální speciál na téma nízkoenergetických a pasivních domů, který zpracovala v rámci desátého výročí projektu Ekodomy. CD obsahuje přes 200 grafických obrazovek a 650 obrázků, desítky kontaktů a na 100 minut pracovních videozáznamů z osmnácti staveb či obytných komplexů. Více se dozvíte na: <http://www.pasivnidomy.info/>.

Zásady pro stavbu pasivního domu

Nakladatelství Grada představilo novou publikaci s názvem Zásady pro stavbu pasivního domu, jejíž autorem je Dieter Pregizer. Kniha má sloužit jako vstupní pomůcka těm, kdo si chtějí udělat jasno kolem stavby pasivního domu a chtějí získat přehled o podkladech, které k tomu potřebují. Jsou v ní vysvětleny nejdůležitější principy, které tvoří koncepci pasivního domu, dále navazují technické zásady, zkušenosti autora z praxe, představení konkrétního projektu, opatření pro zajištění kvality a jiné. Blíže o knize najdete na: http://www.grada.cz/katalog/kniha/zasady-pro-stavbu-pasivniho-domu_5116/?newsletter=1.

Časopis Veronica nově na webu

Poslední číslo 22. ročníku časopisu Veronica je věnováno dvěma tématům. Jedním z témat jsou ekologické sítě a biokoridory, které vyvažuje téma sítí lidských dopravních cest. Můžete si v něm tak přečíst např. rozhovor Čestmíra Klose s českými autodopravci o rozvoji kombinované dopravy silnice a železnice. Antonín Buček se naopak zamýšlí nad pojetím ÚSES (Územní systém ekologické stability). Obsah tohoto čísla najdete na aktualizovaných stránkách www.veronica.cz/casopis/aktualnicislo. Na této stránce si lze rovněž časopis objednat k pravidelnému odběru.

McKinsey: Zastavit globální oteplování je možné s daleko menšími náklady

Nová studie konzultantské společnosti McKinsey Pathway to the low-carbon economy propočítává, že zastavit globální oteplování lze s daleko menšími náklady, než odhaduje například známá Sternova zpráva. Zabránit oteplení planety o méně než 2° C nemusí stát více než 1% HDP. Je ale třeba rychle začít přijímat konkrétní opatření napříč různými sektory.

EurActiv.cz: Vyhnut se klimatické katastrofě nemusí být až tak nákladné, říká studie (<http://www.euractiv.cz/zivotni-prostredi/clanek/vyhnut-se-klimaticke-katastrofe-nemusi-byt-az-tak-nakladne-rika-studie-005546>).

Studie Pathway to the low-carbon economy (<http://globalghgcostcurve.bymckinsey.com/>).

WWF: Green economy will help fight climate change (http://www.panda.org/about_wwf/where_we_work/europe/what_we_do/wwf_europe_environment/?154901/Green-economy-will-help-fight-climate-change).

Memorandum EEB pro české předsednictví

Deset zelených úkolů pro české předsednictví Radě EU, které EEB vydala již v prosinci, je doplněno rozšířeným Memorandem pro české předsednictví. Memorandum EEB pro české předsednictví (<http://www.eeb.org/publication/2009/CZMemoJan09-FINALDOCwithcover.pdf>).

Infolist Zeleného kruhu Deset zelených úkolů pro české předsednictví (<http://www.zelenykruh.cz/dokumenty/infolist-deset-zelenych-ukolu-pro-cz-pres.pdf>).

EEB: Nová směrnice o průmyslových emisích

Jednou z priorit českého předsednictví je projednávání nové Směrnice o průmyslovém znečištění, která by měla integrovat stávající směrnici o integrovaném povolování a omezování znečištění (IPPC) a dalších pět sektorových směrnic (spalovny, velká spalovací zařízení, rozpouštědla, oxid titaničitý).

Směrnice zatím prošla jednáním výboru pro životní prostředí (ENVI) v prvním čtení se smíšenými výstupy.

Publikace EEB A Push for cleaner industrial production (<http://www.eeb.org/publication/2008/Apushforcleanerindustrialproduction.pdf>) podává základní informace pro diskusi o revizi IPPC v Evropském parlamentu.



OZNÁMENÍ

OZNÁMENÍ

Osmá výzva OPŽP - pro osy 2, 5 a 7

Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo 8. výzvu pro podávání žádostí o poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Životní prostředí. Výzva se vztahuje na prioritní osu 2 - Zlepšování kvality ovzduší a snižování emisí, na osu 5 - Omezování průmyslového znečištění a environmentálních rizik a na prioritní osu 7 - Rozvoj infrastruktury pro environmentální vzdělávání, poradenství a osvětu.

Žádosti o podporu v rámci Prioritní osy 2 a 7 jsou přijímány od 9. února 2009 do 3. dubna 2009. Žádosti o podporu v rámci prioritních osy 5 jsou přijímány od 9. února 2009 do 6. března 2009. Celý text osmých výzvy vč. hodnotících kritérií a příloh najdete na: <http://www.opzp.cz/clanek/254/789/osma-vyzva-opzp---pro-osy-2-5-a-7/>.

SFŽP - nabídka podpory pro environmentální centra a poradny v Praze

SFŽP zveřejnilo nabídku podpory pro environmentální centra a poradny v Praze pro projekty neziskových organizací. Podporu lze žádat např. na rekonstrukce, dostavbu nebo přístavbu stávajících objektů za účelem vzniku nových center a poraden v Praze a na technické vybavení center a poraden investičního charakteru. Na tuto výzvu je připraveno deset milionu korun. Žádosti o podporu jsou přijímány do 3. dubna 2009. Více na: <http://www.sfzp.cz/>.

Partnerství - základní grantový program

Nadace Partnerství vypsalu novou výzvu v rámci základního grantového programu. Jde o podporu aktivit ve prospěch životního prostředí, s důrazem na aktivní účast občanů a jejich sdružení na věcech veřejných. K rozdělení je připravena částka celkem 2 000 000

Kč, přičemž maximální výše grantu je stanovena 300 000 Kč. Uzávěrka je 20. března 2009. Více informací najdete na: <http://www.nadacepartnerstvi.cz/p-12466>.

Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe (CEE Trust) - nová výzva

CEE Trust vyhlásil novou výzvu nazvanou: The rule of law and democracy in the Czech republic. Stručně představení projektu a vyplněný formulář žádosti je nutné zaslat na adresu czechrepublic.applications@ceetrust.org nejpozději do 18. února 2009. Vybraní žadatelé budou následně vyzváni k zaslání plné verze projektu s termínem 10. dubna 2009. Obsah a podmínky výzvy CEE Trust najdete na: <http://www.ceetrust.org/what-we-support/czech-proposals-2009.html>.

NROS - 3. výzva k předkládání návrhů projektů do Blokového grantu pro NNO

Nadace rozvoje občanské společnosti vyhlásilo 3. výzvu k předkládání návrhů projektů do Blokového grantu pro nestátní neziskové organizace s názvem „Zlepšení života v komunitách prostřednictvím aktivit a služeb NNO“. Částka alokovaná pro tuto výzvu je 1,9 mil. €. Podklady pro žadatele jsou ke stažení na internetových stránkách www.blokovygrant.cz v sekci „Pro žadatele“. Uzávěrka pro odevzdání žádostí o grant je 9. března 2009 do 16:00 hodin, v sídle Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS), Jelení 196/15, 118 00 Praha 1.

NROS - Program překlenovací pomoci pro NNO „3P“

Nadace pro rozvoj občanské společnosti poskytuje pomoc v rámci Programu překlenovací pomoci pro NNO „3P“. NROS připravila tento program ve spolupráci s Poštovní spořitelnou a získala na jeho administrativní zajištění podporu americké organizace Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe (CEE TRUST). Jedná se o poskytování krátkodobých půjček organizacím, které již mají příslib podpory na své projekty z jiných zdrojů (např. ze státní rozpočtu, rozpočtu krajů nebo ze strukturálních fondů), ale z různých důvodů nemohou ještě slíbené finanční prostředky čerpat. 3P program poběží do září 2011. Žádosti je možné posílat kdykoliv v průběhu vyhlášené výzvy. Celý text výzvy najdete na: <http://www.nros.cz/programy-nros/program-preklenovaci-pomoci-201e3p201c/vyzvy>.

ZAJÍMAVÉ AKCE

Toulcův dvůr - Pojd'te s námi za sovami

V pondělí 16. února pořádá středisko ekologické výchovy hlavního města Prahy Toulcův dvůr večerní výpravu za sovami do okolí Toulcova dvora. Členové České ornitologické společnosti seznámí účastníky akce se životem našich sov. Přednáška bude spojená s promítáním a poslechem jejich hlasů a i následnou procházkou v terénu. Více informací získáte na info@toulcuvdvr.cz, nebo na webové stránce www.toulcuvdvr.cz.

Bioinstitut, o.p.s. - seminář

Bioinstitut, o.p.s. pořádá dvoudenní seminář zaměřený na ekologické zemědělství a ochranu přírody. Seminář se uskuteční ve dnech 17. - 18. 2. 2009 v Ekologickém centru Sluňákov v Horce nad Moravou u Olomouce. Pozvánku na avizovanou akci najdete na: http://www.bioinstitut.cz/documents/Slunakovpozvanka_000.pdf.

CALLA - „Zelené čtvrtky“

Sdružení Calla a ROSA pořádají v rámci pravidelného cyklu „Zelené čtvrtky“ seminář na téma „Hormonální akvárium“. Hostem této akce bude Tereza Tara. V rámci besedy bude promítnut stejnojmenný film, který získal několik ocenění. Akce proběhne v galerii Měsíc ve čtvrtek 19. února od 18h. Více na <http://www.calla.cz/>.

Pozdní Zimní Pestrovečer

V sobotu 21. února se uskuteční již 5. ročník hudebního festivalu Pozdní Zimní Pestrovečer. Akci pořádá Hnutí Brontosaurus v mikulčickém kulturním domě. Doprovodný program představí různé pohledy na ekologická témata. V průběhu akce bude probíhat výstava kreslených vtipů Ekofór nebo výstava Zbraně nebo lidská práva. Na akci bude umístěn Ekostánek se soutěžemi a prezentacemi neziskových organizací. Jedním z účastníků je např. o.s. Konopa. Pozvánku na akci vč. potřebných odkazů najdete na: <http://www.konopa.cz/index.php?dok=0068000000414,det>.

Petr Pokorný - Příroda a člověk v holocénu - podivuhodná hra se zrcadly

Sluňákov pořádá přednášku Petra Pokorného nazvanou Příroda a člověk v holocénu - podivuhodná hra se zrcadly, která přinese spekulace s příklady nejen pro ekologické myslitele, ale i pro všechny našince se zájmem o přírodu, krajinu a pobyt člověka v ní. Environmentální změny jsou obvykle změnami ve velkém měřítku s mnoha drobnými důsledky. Proto je dobré se jimi zabývat také v perspektivě holocénu, tedy v řádu uplynulých (a přesto stále přítomných) staletí a tisíciletí. Akce se koná v Divadle hudby v Olomouci v úterý 24. února od 17 hodin. Více na <http://www.slunakov.cz/>.

Nadace Veronica - Eko Bazar

Nadace Veronica pořádá ve dnech 20. a 21. února druhý EkoBazar. Akce je realizovaná jako veřejná sbírka a proběhne v Kavárně Trojka v Domě Pánů z Kunštátu na Dominikánské 9 v Brně. Výtěžek plyne do dárcovského fondu Nadace Veronica. Kromě možnosti přinést věci nepotřebné a odnést si věci budou mít účastníci příležitost se účastnit přednášky s promítáním na téma CO?CO2. Podrobnou pozvánku s programem najdete na: http://nadace.veronica.cz/_img/EKO_BAZAR2.jpg.

Světové dny úspor energií

Ve dnech 24. - 27. února proběhne v Horním Rakousku konference v oblasti efektivního využívání energie a využívání obnovitelných zdrojů energie v budovách, průmyslu a dopravě. Akci pořádá Energy Centre České Budějovice (kontaktní osobou je Jana Švecová - jana@eccb.cz). Jednacími jazyky conference jsou angličtina, němčina, italština, španělština a francouzština. Více informací včetně formuláře přihlášky najdete na: <http://www.eccb.cz/>.

Centrum Veronica Hostětín a jeho akce

Ve středu 25. února pořádá Centrum Veronica Hostětín praktický seminář, jak zabezpečit postupnou ekologizaci provozu školy a areálu školy. Cílem semináře je osvojení základních vědomostí, aktuálních informací a praktických námětů usnadňujících zabezpečení postupné ekologizace provozu školy v souladu s Metodickým pokynem MŠMT k zajištění EVVO. Seminář je určen kromě vedení a pedagogům škol také školním koordinátorům, pracovníkům SEV a ekoporaden nebo členům NNO. Více na: http://hostetin.veronica.cz/408/planovane_akce/165.

Rovněž pořádá "Kulatý stůl o ekonomických, environmentálních a sociálních přínosech hostětínských ekologických projektů". Ten se uskuteční v sobotu 7. března. Informace o dalších akcích Centra Veronica najdete na: <http://hostetin.veronica.cz/>.

INZERCE:

FSC ČR, o.s.

FSC ČR, o.s. hledá spolupracovníka do brněnské kanceláře na pozici „Komunikace, PR a vedení spotřebitelské kampaně pro značku odpovědné spotřeby FSC“. Uchazeč/ka by se měl/a orientovat v problematice ochrany životního prostředí, lesního hospodaření, zpracování dřeva a konceptu odpovědné spotřeby. Nástup na danou pozici je možný od dubna 2009. Životopis s krátkým motivačním dopisem je možné zasílat na info@czechfsc.cz, nejpozději však do 13. února 2009. Na tomto emailu lze získat i bližší informace o nabízené pozici. Kontaktní osobou je: Tomáš Duda, 545 211 383.

LEA

Liga ekologických alternativ hledá asistenta - informatika mezinárodního projektu s tematikou solar/biomasa). Jde o částečný, ale pravidelný úvazek. Uchazeč/ka by měl/a projevovat vysoké pracovní nasazení a zájem o téma obnovitelných zdrojů energie, zejména solární energetiku, případně ekozemědělství a ekoagroturistiku. Nutná AJ. Životopis s nástinem časových možností min. do konce března a zejména pak ve 2. čtvrtletí 2009 je možné zasílat na lea@ecn.cz.

NESEHNUTÍ Brno

Nesehnutí Brno hledá dobrovolníky a dobrovolnice pro svůj program „Zaostřeno na hypermarkety“. Ti by se měli podílet na sběru relevantních informací, provádění výzkumů a analýz, medializaci problému a jiných propagačních a poradenských aktivitách v dané oblasti. Ve středu 25. února 2009 od 18h se v kanceláři NESEHNUTÍ uskuteční jedno z pravidelných dobrovolnických setkání, kde je možno se přihlásit. Více informací na <http://dobrovolne.nesehnuti.cz>.

Hnutí DUHA

Hnutí DUHA hledá pracovníka / pracovníci na koordinaci mediální práce Hnutí DUHA. Jde o 0,8 - celý úvazek - podle dohody buď v brněnské nebo pražské kanceláři Hnutí DUHA. Náplň práce je koordinace spolupráce Hnutí DUHA s médii, sledování diskuse o ekologických tématech v tisku, televizi i rozhlasu, ve spolupráci s odborníky Hnutí DUHA připravovat a vydávat tiskové zprávy, pořádat tiskové konference a další akce pro média. Motivační dopis společně se strukturovaným životopisem a ukázkou vlastních textů posílejte nejpozději do 1. března 2009 na adresu jaromir.nemec@hnutiduha.cz. Více informací najdete na: <http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=prace&id=25>.

Tento Zpravodaj je podpořeno grantem Nadace Partnerství.



Projekt, v jehož rámci je Zpravodaj připravován, byl také finančně podpořen v grantovém řízení MŽP. Materiál nemusí vyjadřovat stanoviska MŽP.

Ministerstvo životního prostředí
České republiky